

2022年6月17日 星期五
农历壬寅年 五月十九

晉江經濟報

菲律賓版
第3354期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

泉州晉江國際機場“一證過檢” 最快僅3秒!



本報訊(記者 吳曉艷)日前,泉州晉江機場電子科技有限公司憑借自主研發且已成熟運用的“一齊飛·防控智行安全管理系統”,成為晉江市防控指揮部指定的首批四個電子哨兵支撐體系廠商之一。據悉,該公司也是此次供應商中唯一一家晉江廠商。

“運用該系統,只要通過健康碼或一張身份證,最快只要3秒,就可以在無需脫口罩的情況下,自助完成人臉識別、人證比對、無接觸式體溫檢測、健康碼核驗、重點人員篩查等檢測程序。”“一齊飛·防控智行安全管理系統”項目相關負責人張以良告訴記者,該系統于去年在泉州晉江國際機場安裝運用,通過不斷完善升級,已為航站樓國內出發大廳及國內到達大廳共

25條自助開機通道,織就了一張科技防疫的“安全網”。

在機場航站樓入口,記者看見,旅客只需刷身份證完成人臉識別,便可快速通過開機,全程不超過5秒。“系統會自動讀取健康碼狀態及核酸檢測結果和時效,不符合要求不予放行且會及時告警。”張以良介紹,為更好地契合疫情防控常态化下樓前檢測的需求,在開機的設計研製過程中,融合應用了無感檢測技術、智能生物識別技術、智能分色報警技術、遠程控制技術等多項高新技術,並實現與八閩健康碼、國家防疫健康信息碼等20多個平臺數據的對接與集中管理,可快速進行風險識別預警,實現人員可追溯。同時,還可以根據用戶需求,在原系統

的基礎上,自定義設置人員疫苗接種次數、核酸檢測頻次等要求。

張以良表示,該系統也可運用到園區管理、小區管理中。通過系統平臺統計能力,可以對出入口的通過人次實時統計匯總,提升進出管理水平,且可快速篩查人員核酸應檢漏檢名單,及時將存在異常情況的人員信息反饋至管理員處進行預警。

“此外,針對晉江正在構建的無疫通行平臺,我們的系統也可兼容,實現數據接入。”張以良表示,目前,該系統已經在晉江市各機關、企事業單位,各大學校、醫院、車站,以及泉州、石獅、安溪、福州等地重要場所投入使用共計253處,並正與晉江各街鎮對接平臺安裝等相關需求。

晉江舉行Tiktok海外抖音培訓會

本報訊(記者 蔡明宣)近日,Tiktok海外抖音公益培訓活動在晉江鞋都電商園舉行,近百家來自鞋服、戶外、母嬰等多個行業的企業參與。

會上,來自浙江國貿科技有限公司的專家劉越美,從Tiktok大數據知道、Tiktok賬號從0-1、Tiktok直播從0-1,以及Tiktok小店未來1年預判等多方面內容,深入淺出地幫助晉江企業了解Tiktok平臺發展趨勢和店鋪運營技巧。

“去年年底,我們就開始關注Tiktok的整體走勢,今年Tiktok陸續開通了越南、泰國、馬來西亞和菲律賓等四個東南亞國家的跨境電商,這為我們拓展東南亞市場提供了絕佳的機會。”參與培訓的王先生表示,此次培訓分享的內容都是“幹貨”,不僅實用性強,而且還能第一時間把Tiktok的新玩法及操作細節展示出來,這對企業後續的實操運營有很大幫助。

“與其他地方相比,晉江既有多年的外貿經驗,也有豐富多樣的高品質產品,這讓晉江的企業在布局Tiktok等海外平臺時,擁有較強的競爭力。”劉越美建議,對於新平臺,晉江企業可以先小步試錯,再逐漸加大團隊的投入。

晉江市網商會秘書長黃桂芬表示,後續,網商會將在晉江市商務局的指導下,圍繞跨境出海的各種玩法,如Tiktok直播帶貨、跨境新平臺入駐與運營等,陸續組織開展更多幹貨實戰的培訓。

“在疫情影響下,晉江跨境電商賣家、產品製造商、進出口物流企業及傳統生產企業的發展受到嚴重衝擊。”晉江市商務局相關負責人告訴記者,為幫助企業擺脫困境,此次活動聚焦後疫情時代的發展思路,幫助企業搶抓跨境直播帶貨紅利,借助“直播+短視頻”等全新的營銷方式,高效拓展跨境電商市場。



陳情緣(左一)攜手隊友獲得團體賽亞軍。 圖片來源:國際擊劍聯合會

領銜中國女花奪團體亞軍 陳情緣斬獲首爾亞錦賽第二枚銀牌

本報訊(記者 李詩怡)14日,2022年亞洲擊劍錦標賽在韓國首爾奧林匹克體育館繼續進行團體賽的較量。在女子花劍團體賽中,晉江磁灶籍劍客陳情緣領銜中國女花亮相,有着不俗表現。經過激烈比拼,中國女花最終獲得亞軍,這也是陳情緣在本屆亞錦賽斬獲的第二枚銀牌。

至此,陳情緣和黃芊芊兩位晉江籍選手的首爾亞錦賽之行全部結束,共獲得2枚銀牌和一個第四名。接下去,陳情緣還將隨隊奔赴埃及開羅,參加擊劍世錦賽,期待晉江健兒再創佳績。

磁灶: 鄉村振興整鎮推進 創建工作全面提速

本報訊(記者 賴自煌 通訊員 李玲玲)籌建“黨建+”鄰裏中心,統籌社區資源探索鄉村善治新路徑;借力人居環境綜合整治,打造鄉村微景觀營造宜居環境;加快推進田園機耕路建設,服務現代農業發展……近段時間,晉江磁灶各村(社區)紛紛行動起來,以實實在在的行動回應鎮裏有關鄉村振興整鎮推進“五好”鄉鎮創建工作的部署。

據介紹,作為泉州市2021-2022年度鄉村振興整鎮推進“五

好”創建鄉鎮,磁灶立足城鄉融合,堅持“全域統籌、全員參與、全面振興”的推進原則,聚焦富民產業發展好、空間功能建設好、優秀文化傳承好、治理能力提升好、黨建統領發揮好等“五好”重點任務,着力推動鄉村各領域銜接城鎮資源,進而鎮村功能互補、融合發展,構建“強鎮引領、以鎮帶村、連村成線、村興民富”的鄉村振興新格局。

“磁灶的美麗鄉村建設起步較早,各級鄉村振興示範村、美麗鄉

村較多,示範帶動效果顯著。其中,大埔村獲評全國鄉村治理示範村,大埔、東山、蘇垵村獲評鄉村振興省級實績突出村。”磁灶鎮相關負責人表示,為更好地發揮典型示範帶動效應,鎮裏通過黨建鄉創聯盟“強帶弱”、支部書記“老帶新”,安排8個領頭雁和新當選的“一把手”聯建結對,實現優勢互補、整體聯動,確保鄉村振興均衡發展、全面推進。

記者了解到,為高效推進鄉村

振興整鎮推進創建工作,磁灶鎮不僅出臺《磁灶鎮實施鄉村振興整鎮推進工作方案》明確總體目標、發展思路和主要任務,還策劃實施了“鄉村振興‘雙百項目’攻堅行動”,即百個鎮級項目、百個村級項目,力求通過項目支撐,助推鄉村振興全面提速。目前,磁灶鎮2022年“雙百項目”均在有序推進,部分項目已率先落實,鎮裏也將組織“鄉村振興大比拼”活動,持續營造“比學趕超”良好氛圍。

一法一例 讓綠色成為高質量發展鮮明底色

晉江5年累計植樹造林綠化面積3.62萬畝

本報訊(記者 蔡斯洵 陳巧玲)15日,記者從晉江市林業和園林綠化局獲悉,晉江持續深入開展“四旁四地”非規劃林地造林和“三沿一環”綠色屏障建設,2018年以來,累計植樹造林綠化面積3.62萬畝,超額完成年度制定的任務計劃。

好雨知時節,滋潤萬物生。“5月份以

來的持續性降雨,提升了土壤的飽水量,對於林地綠植的生長是一個‘利好’信號。”晉江市林業和園林綠化局相關工作人員介紹,這些年來,晉江荒山荒地造林的成活率和保存率逐年提高,植被多樣性明顯改善,造林質量全面提升。

除了植樹造林綠化外,為了進一步推進林業生態工程建設,晉江還大

力實施江河湖海防護林、綠色通道建設、城市森林、野生動植物資源與濕地保護等林業重點生態工程。其中,完成沿海基幹林地修復建設51公里,在晉江海岸築起一道綠色新屏障。除此之外,以修復城市秀美背景山體為目標,晉江共完成山體林分改造和美化彩化約1.4萬畝,美化城鎮、鄉村

和道路,有效改善了生態環境。

據了解,在晉江,“滿城綠意”得益於對《中華人民共和國森林法》《福建省森林條例》的貫徹實施。這些年來,晉江不斷加大森林資源保護力度,2021年起,全面推行林長制,層層傳導壓實林業資源保護職責。據統計,當前晉江林地總量12.38萬畝,森

林覆蓋率14.53%,森林蓄積量35.3399萬立方米。

為了讓綠色成為高質量發展鮮明底色,今年,晉江謀劃開展“綠滿晉江”三年行動,全年計劃改造提升公園綠地13公頃,實施口袋公園項目15個、立體綠化20處,並建設花漾街區、郊野公園、精品公園等項目。